



PARLAMENTUL ROMÂNIEI

SENATUL

CAMERA DEPUTAȚILOR

LEGE

privind etichetarea nutrițională voluntară Nutri-Score.

Parlamentul României adoptă prezenta lege:

Art 1. Prezenta lege asigură cadrul legal pentru utilizarea voluntară a etichetei Nutri-Score, în vederea îmbunătățirii nivelului de informare a consumatorului asupra produselor alimentare.

Art 2. În înțelesul prezentei legi, termenii și expresiile de mai jos au următoarele semnificații:

- a) Marca Nutri-Score – Marcă deținută de agenția franceză Agence Nationale de la Santé Publique, departament din cadrul Ministerului Sănătății din Franța, publicată de Oficiul Uniunii Europene pentru Proprietate Intelectuală, reprezentând un sistem de etichetare pe partea din față a ambalajului care ajută la identificarea valorii nutritive a unui produs alimentar;
- b) Operator - Operatorul din sectorul alimentar căruia îi revine răspunderea pentru informarea consumatorilor cu privire la produsele alimentare, fiind operatorul sub a cărui denumire sau denumire comercială se comercializează produsul alimentar sau, dacă operatorul respectiv nu are sediul în Uniune, importatorul pe piața Uniunii Europene;

Art 3. Operatorul poate să introducă pe piață produsele alimentare care poartă eticheta Nutri-Score prezentată în Anexa 1, care este înregistrată ca marcă UE colectivă la Oficiul Uniunii Europene pentru Proprietate Intelectuală.

Art 4. Reprezentarea grafică a mărcii Nutri-Score este cea prezentată în Anexa 1

Art 5. Utilizarea etichetei Nutri-Score este voluntară.

Art 6. Eticheta Nutri-Score poate fi utilizată de către operator, cu condiția ca acesta să fi obținut consimțământul necesar al titularului mărcii și să respecte condițiile impuse de titularul mărcii pentru utilizarea mărcii.

Art 7. În scopul obținerii consimțământului menționat la Art. 4, Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor pune la dispoziție:

- a) modele de formulare în limba română;
- b) un sistem informatic prin care solicitările operatorilor să fie transmise automat către titularul mărcii comerciale.

Art 8. În termen de 60 de zile de la intrarea în vigoare a prezentei legi, Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor va elabora norme prin care va asigura:

- a) punerea la dispoziția operatorilor a documentației pentru determinarea scorului și încadrarea produselor alimentare conform Nutri-Score;
- b) controlul respectării normelor referitoare la etichetarea nutrițională Nutri-Score;
- c) promovarea etichetării nutriționale Nutri-Score prin campanii de informare în mediul online, în presa scrisă, prin intermediul emisiunilor radio și TV, semestrial, o perioadă de 3 ani de la intrarea în vigoare a prezentei legi.

Art 9. Operatorii din sectorul alimentar sunt răspunzători de orice modificări pe care le efectuează în cazul informațiilor referitoare la produsele alimentare care însoțesc un produs alimentar.

Anexa 1 – Reprezentarea grafică a etichetei Nutri-Score



PREȘEDINTELE
CAMEREI DEPUTAȚILOR
ION-MARCEL CIOLACU

PREȘEDINTELE
SENATULUI
FLORIN-VASILE CÎȚU